



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается
с 7 января 1922 года

№ 127 (18257)

СУББОТА,

2

ИЮНЯ

1984 года.

Цена 3 коп

В НОМЕРЕ

• Миролюбивая политика КПСС.

• Весенне-полевые работы. 1 стр.

• Наглядная агитация на селе. 2 стр.

• Месячник по благоустройству.

• Новые фильмы. 4 стр.

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело в очередном заседании вопрос о ходе разработки Основных направлений экономического и социального развития на двадцатилетний период до 2000 года. В этом документе, как отмечалось на заседании, предстоит волютизировать и конкретизировать экономическую стратегию партии, определить узловые проблемы предстоящего периода, наметить эффективные пути их решения и выработать такие меры, которые позволили бы полностью использовать преимущества социалистической системы хозяйствования.

В центре наших планов на будущее, подчеркнул товарищ К. У. Черненко, должна быть забота о человеке с его растущими материальными и культурными потребностями. Такая партийная установка призвана служить главным ориентиром подготовки всей перспективы экономического и социального развития стра-

ны, укрепления ее оборонноспособности. Предстоит поднять народное благосостояние на качественно новую ступень, улучшить весь комплекс условий жизни советских людей — потребление товаров и услуг, обеспечение жильем, образование, здравоохранение, условия труда, пенсионное обеспечение, духовное развитие. Этому должна быть подчинена вся работа по подъему и интенсификации общественного производства, ускорению научно-технического прогресса, модернизации отраслей народного хозяйства, совершенствованию системы управления, планирования, материального и морального стимулирования труда.

Политбюро ЦК КПСС принял постановление о

полностью поддержало выводы товарища К. У. Черненко и признало необходимым положить их в основу практической деятельности партийных, советских и хозяйственных организаций в центре и на местах прежде всего по успешному завершению одинарной пятилетки и созданию прочной базы для достижения новых рубежей в развитии экономики. Соответствующие поручения, связанные с подготовкой перспективного плана на экономического и социального развития страны, даны Секретариату ЦК КПСС, Совету Министров СССР, руководителям Госплана СССР, министерствам, ведомствам и научным учреждениям.

Политбюро ЦК КПСС

подготовке к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. В этом постановлении определили в этот день общественно-политические мероприятия, посвященные началу учебного года, пропаганде достижений нашей страны в области образования, науки и культуры, раскрывающие важную роль знаний в экономическом, социальном и духовном прогрессе общества, большую жизненную ценность ленинского завета молодежи — учиться коммунизму. Имеется в виду, что в праздновании будут принимать деятельное участие ветераны партии, войны и труда, работники народного хозяйства, передовики и новаторы производства. В трудовых коллективах ко Дню знаний рекомендовано поощрять рабочих и служа-

щих, успешно обучающихся без отрыва от производства, наставников, ведущих большую работу в школах, профessionально-технических училищах и на производстве.

Политбюро ЦК КПСС одобрило намеченные Советом Министров СССР меры по ускорению автоматизации машиностроительного производства на основе передовых технологических процессов и гибких производственных комплексов.

Осуществление этих мер позволит в двадцатипятилетие обеспечить необходимые условия для создания высокомеханизированных предприятий, повышения технического уровня машиностроительной продукции за счет ее ускоренного обновления, для дальнейшего роста главного показателя

эффективности экономики — общественной производительности труда.

Политбюро обсудило и одобрило итоги переговоров советского руководства с партийно-государственной делегацией Корейской Народно-Демократической Республики во главе с генеральным секретарем Трудовой партии Кореи, президентом КНДР Ким Ир Сеном. Отмечено важное значение обмена мнениями по вопросам развития отношений дружбы и сотрудничества СССР и КНДР, а также по ключевым проблемам современности. Советско-корейские переговоры, проходившие в товарищеской атмосфере, несомненно, послужат дальнейшему расширению контактов между двумя странами и народами на основе принципов международной политики.

марксизма — ленинизма и социалистического интернационализма, борьбе народов за обеспечение безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире.

Одобрение беседы товарищей К. У. Черненко, Н. А. Тихонова, В. Б. Кузнецова и В. Н. Пономарева с находившимися с визитом в СССР вице-президентом Сирийской Арабской Республики Р. Асадом.

На заседании Политбюро заслушана информация о поездке в Германскую Демократическую Республику членом Комитета партийного контроля при ЦК КПСС во главе с товарищем М. С. Соломенцевым.

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело и одобрило итоги состоявшихся в Москве переговоров с заместителем федерального канцлера, министром иностранных дел ФРГ Г. Г. Геншером, а также обсудило некоторые другие вопросы внутренней жизни нашей страны и ее международной политики.

ВСТРЕЧА К. У. ЧЕРНЕНКО С Т. ЖИВКОВЫМ

31 мая состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко с Генеральным секретарем ЦК БКП, Председателем Государственного совета НРБ Т. Живковым.

В ходе беседы руководители двух партий и государства с большим удовлетворением отметили широкое и динамичное развитие советско-болгарских отношений во всех областях. Были обсуждены некоторые вопросы, решение которых позволяет обеспечить дальнейший рост и углубление всестороннего сотрудничества между КПСС и БКП, Советским Союзом и Болгарией.

К. У. Черненко и Т. Живков выразили неуклонное стремление СССР и НРБ на всенародном уровне содействовать дальнейшему упрочению единства и сплоченности социалистического содружества, улучшению координации действий братских стран социализма. В этой связи было подчеркнуто большое значение предстоящего экономического совещания стран — членов СЭВ на высшем уровне.

Участники встречи заявили о непреклонной решимости СССР и НРБ в тесном взаимодействии с другими социалистическими странами продолжать борьбу за предотвращение опасности термоядерной войны, укрепление мира и взаимопонимания между народами.

Встреча прошла в обстановке братской дружбы, сердечности и полного единства взглядов. (ТАСС).

ПРИЕМ К. У. ЧЕРНЕНКО вице-президента Сирии Р. Асада

31 мая Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко принял члена руководства Партии арабского возрождения (ПАСВ), вице-президента Сирийской Арабской Республики Р. Асада, прибывшего в Советский Союз с визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР.

Составившаяся между ними беседа прошла в атмосфере дружбы и сердечности, характерной для советско-сирийских отношений. (ТАСС).

ВРУЧЕНИЕ ЮБИЛЕЙНЫХ МЕДАЛЕЙ

31 мая товарищ Тодор Живков вручил советским руководителям юбилейные медали «100 лет со дня рождения Георгия Дмитриева», которым награждены члены Политбюро ЦК КПСС, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС и секретарь ЦК КПСС.

Юбилейные медали были вручены товарищам К. У. Черненко, Г. А. Алиеву, В. И. Воротникову, М. С. Горбачеву, В. В. Гришину, А. А. Громыко, Г. В. Романову, М. С. Соломенцеву, Н. А. Тихонову, Д. Ф. Устинову, П. Н. Демичеву, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономареву, В. М. Чубрикову, И. В. Капитонову, Е. К. Лигачеву, К. В. Русакову, Н. И. Рыжикову.

Товарищ Т. Живков обратился к награжденным с приветственной речью.

Товарищ К. У. Черненко выразил от имени Политбюро ЦК КПСС, Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Государственного совета НРБ высокую награду, врученную товарищем Т. Живковым советским руководителям.

При вручении юбилейных медалей присутствовали заведующий Отделом ЦК КПСС К. М. Боголюбов, первый заместитель заведующего Отделом ЦК КПСС А. И. Лукашов, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС В. Б. Шарапов, посол СССР в НРБ Л. И. Григорьев, а также посол НРБ в СССР Д. Жулов.

(ТАСС).

Важное место в севообороте по-прежнему отводится чистым парам. Многие агрономы содержат парове посевы в образцовом состоянии. Однако в некоторых хозяйствах Кемеровского, Прокопьевского, Яйского районов, на полях не все пары еще обработаны на первый раз, а в совхозах Крапивинского и Маринского районов вообще не приступали к обработке. Такое отношение к пару не красят ни агронома, ни руководителя хозяйства.

Больше ответственности и организованности — вот что требуется сегодня на полях для получения хорошего урожая.

А. ОРЕЛ, заместитель начальника областного управления сельского хозяйства.

При вступлении в Кемерове заместитель Председателя Совета Министров СССР Б. Е. Щербина рассмотрел состояние дел во Всесоюзном промышленном объединении «Кузбассуголь» и производственном объединении «Кемеровуголь». Обсуждены работы шахт и разрезов области и перспективы увеличения добывки угля.

В обсуждении работы

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о присвоении почетного звания «Заслуженный работник социального обеспечения РСФСР»

За многолетний добросовестный труд и заслуги в области социального обеспечения присвоить почетное звание

«Заслуженный работник социального обеспечения РСФСР»

Третьяковой Евдокии Николаевне — заведующей отделом по государственному социальному страхованию Кемеровского областного совета профсоюзов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 31 мая 1984 года.



ГОСПЛЕМЗАВОД «Октябрьский» Кемеровского района. Передовое звено механизаторов Анатолия Александровича Плотниковым систематически в два раза перевыполняет дневные нормы на севе зерновых. А 29 мая, например, звено засеяло ячменем 120 га при

норме 39 га. В составе звена — сельщики С. В. Кривенцов и Е. П. Белоусов.

НА СНИМКЕ: С. В. Кривенцов и Е. П. Белоусов готовят агрегат.

Фото А. Блотницкого. Кемеровский район.

Когда работы и активизация колхозов начат сев зерновых, — говорит А. А. Глебов, — в этом году весна занята в середине мая, — в этом году весна запоздала. Начали сев после 20-го числа плюсом июня намерены завершить посевную.

У нас на 2460 гектарах зерновых шесть агрегатов по три обычные сеялки. Засеваем по 300 гектаров в сутки.

Кроме того, есть три агрегата из стерневых сеялок.

Доплату за урожай совета распределяют в зависимости от конкретного вклада каждого механизатора в общее дело — по КТУ.

Верю, что и в этом году зерновой будет с урожаем.

(Корр. «Кузбасса»). Яшкинский район.

когда ведет незначительное количество хозяйств — этот агропром проведет лишь на 2200 гектарах.

Всеми работами, начиная с сева зерновых, занятые в прошлом году остаются существенными: на севе зерновых — в пределах двух дней, на посадке картофеля — трех четырех, на севе сибирских пшениц — пяти дней. Надо изыскать все возможности и технологии, чтобы заключить посевную благоприятные агрономические сроки, вызвать людей и технику для последующих агротехнических операций, в частности ухода за посевами. Пока боронование по посевам для разрушения коры и сорняков.

Хотя работы и активизация колхозов начат сев зерновых, — говорит А. А. Глебов, — в этом году весна занята в середине мая, — в этом году весна запоздала. Начали сев после 20-го числа плюсом июня намерены завершить посевную.

У нас на 2460 гектарах зерновых шесть агрегатов по три обычные сеялки. Засеваем по 300 гектаров в сутки.

Кроме того, есть три агрегата из стерневых сеялок.

Доплату за урожай совета распределяют в зависимости от конкретного вклада каждого механизатора в общее дело — по КТУ.

Верю, что и в этом году зерновой будет с урожаем.

(Корр. «Кузбасса»). Яшкинский район.

Когда работы и активизация колхозов начат сев зерновых, — говорит А. А. Глебов, — в этом году весна занята в середине мая, — в этом году весна запоздала. Начали сев после 20-го числа плюсом июня намерены завершить посевную.

У нас на 2460 гектарах зерновых шесть агрегатов по три обычные сеялки. Засеваем по 300 гектаров в сутки.

Кроме того, есть три агрегата из стерневых сеялок.

Доплату за урожай совета распределяют в зависимости от конкретного вклада каждого механизатора в общее дело — по КТУ.

Верю, что и в этом году зерновой будет с урожаем.

(Корр. «Кузбасса»). Яшкинский район.

Когда работы и активизация колхозов начат сев зерновых, — говорит А. А. Глебов, — в этом году весна занята в середине мая, — в этом году весна запоздала. Начали сев после 20-го числа плюсом июня намерены завершить посевную.

У нас на 2460 гектарах зерновых шесть агрегатов по три обычные сеялки. Засеваем по 300 гектаров в сутки.

Кроме того, есть три агрегата из стерневых сеялок.

Доплату за урожай совета распределяют в зависимости от конкретного вклада каждого механизатора в общее дело — по КТУ.

Верю, что и в этом году зерновой будет с урожаем.



ПОДДНЯЯ висела во главе списка среди предпосылок обработки почвы и зерна. Очень важно нынче создать хороший, боевой настрой у всех, кто выходит на поля, мобилизовать селян на быстрейшее проведение всех работ с высоким качеством.

Широкая гласность социалистического соревнования, действенность наглядной и устной агитации, внимание к силам работников культуры, торговли, бытового обслуживания — все это существенно влияет на успехи дела. Как работают в данном направлении партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты?

КТО НАПИШЕТ ЛОЗУНГИ?

«Берите пример с них!» — крупные буквы на доске Почетного партнера Пристинского отделения совхоза «Кийский». С кого же именно? Это остается загадкой: пустуют рамочки для фотографий, не вписаны фамилии передовиков.

Может быть, здесь некем гордиться, не с кого брать пример? Но ведь в прошлом году отделение добилось хороших производственных результатов, нынче тоже идет впереди. Фамилии трактористов В. С. Тураева, И. М. Балова, В. Н. Азанова и других, отличившихся в весенне-летней стадии,очно обоснована на районной доске Почета.

...С секретарем комсомольской организации совхоза Натальей Мартиной и председателем профкома А. М. Поморцевой проходил по территории зернотока, картофелехранилища, indem через машинный двор, заглядывая в ремонтную мастерскую. Ни где ни единого лозунга, плаката, призыва. Наглядная агитация отсутствует.

А что мы можем сделать? — разводят руками комсомольский вожак. — Художники в штате совхоза не предусмотрены. Своими силами изготавливают небольшие плакаты, лозунги, таблицы показателей для отделений и совхозной конторы. Для большого транспаранта или стенда нашего умения не хватает. А заказать нечего...

В самом деле, кто напишет лозунги для селян? В штате Марининского художественной мастерской три художника-оформителя. Их усилий не хватает даже для оформления города: заказами мастерская перегружена. Иногда селян вырывают предприятия — шефы, но чаще приходится обращаться к услугам «леваков».

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Г. Новокузнецк,
Орджоникидзевский район

Начинается микрорайон

Первые семьдесят семей отправились новоселье в квартал «А» Новокузнецкого микрорайона.

Весь микрорайон рассчитан на 90 тысяч квадратных метров жилой площади. Там же будут возведены объекты культурно-бытового и коммунального назначения. Чтобы сдавать их в эксплуатацию своевременно, строители заранее побеспокоились о прокладке теплотрасс, систем энергоснабжения и канализации.

Встали на вахту

Комсомольско-молодежная бригада заслуженного шахтера РСФСР А. М. Пластиуненко с шахты «Байдайевская» встала на вахту под девизом: «Будь лучше! Присвоение комсомолу имени В. И. Ленина — 60 ударных дней».

Вместе с тем решено в кратчайшие сроки провести субботник и использовать заработанные деньги для увековечивания памяти горняков, погибших в борьбе с гигиеверсами.

Быть народному музею

Большую работу по трудовому и патриотическому воспитанию школьников проводят музей боевой и трудовой славы «Подвиг школы № 60».

Значительную помощь ему оказывают труженики шахты «Энгельсская», которые пополнили фонды музея экспонатами. К 40-летию Победы над фашистской Германией музей будет преображен в народный.

Славят ветерана

Вечер-встреча с ветераном труда и войны К. И. Кузнецовым организовали работники Дворца культуры имени XIX партсъезда.

За свою ратную службу на фронтах Клавдия Ивановна удостоена многих боевых медалей. Примерной труженице зарекомендовала она себя и в мирное время на шахте «Байдайевская». В ее честь на вече звучали песни, поздравления друзей.

А. ЦЫРЯПКИН,
корр. «Кузбасса».

Могли бы подготовить эскизы, не отказалась бы в консультациях. Могла бы периодически собирать представителей хозяйств на семинары по художественному оформлению.

ДЕЙСТВУЕТ ПРЕСС-ЦЕНТР

Секретарь парткома совхоза «Авангард» В. М. Ев-

гий могли бы под готовить эскизы, не отказалась бы в консультациях, как идут дела в соревнованиися хозяйстве на семинары по художественному оформлению.

На практике работа строится так: в каждом совхозе, в каждом отделении создаются венесе-полевые работники, пресс-группа, в которую входят партийные, профсоюзные, комсомольские активисты, работники просвещения, культуры. Пресс-группа держит под контролем ход полевых рабо-

тей, оперативно делает достоянием гласности достижения передовиков и факты отставания. Информирует районный пресс-центр.

Система информации налажена четко, — говорит Н. Н. Петрова. — Благодаря ей мы можем сразу же выявлять недоработки, слабые звенья. Система оказывает, кроме всего прочего, стимулирующее действие на организаторов массово-политической работы на первом заседании плана и прокладки, проработки и т. д.

— К сожалению, все это в основном на бумаге, — с грустной прокомментированностью признает Владимир Макарович. — Развернуться в полном объеме плана пока не удалось.

Выпускаются «боевые листки» на фермах, готовятся к выездам на поля школы агитбригады. На полевом

столе первого отделения, где бригадиром коммунист, кавалер ордена Ленина П. М. Шадрин, я увидел самодельные лозунги, другое наглядное оформление. После критики Марининского горкома КПСС и районной газеты «Вперед» в совхозе более четко и своевременно заполнились таблички показателей соревнования. Каждое утро перед совхозной конторой поднимается красный флаг в честь лучших трактористов, отличившихся на кузнечном.

И везде внимание привлекают крупные «шапки»: «Пресс-центр сообщает», «Пресс-группа сообщает».

С деятельностью пресс-группы и столкнулся в совхозе «Кийский». Из номера в номер районной газеты также передает редакция «Сообщает районный пресс-центр».

— Пресс-центр действует у нас уже второй год, — поясняет заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Н. Н. Петрова. — Всеми

для доски Почекаевым. — Задача его — добиться, чтобы каж-

дый труженик села знал, чем занимается колектив совхоза, отделения, как идут дела в соревнованиися хозяйстве на семинары по художественному оформлению.

На практике работа строится так: в каждом совхозе, в каждом отделении создаются венесе-полевые работники, пресс-группа, в которую входят партийные, профсоюзные, комсомольские активисты, работники просвещения, культуры. Пресс-группа держит под контролем ход полевых рабо-

тей, оперативно делает достоянием гласности достижения передовиков и факты отставания. Информирует районный пресс-центр.

Система информации налажена четко, — говорит Н. Н. Петрова. — Благодаря ей мы можем сразу же выявлять недоработки, слабые звенья. Система оказывает, кроме всего прочего, стимулирующее действие на организаторов массово-политической работы на первом заседании плана и прокладки, проработки и т. д.

— К сожалению, все это в основном на бумаге, — с грустной прокомментированностью признает Владимир Макарович. — Развернуться в полном объеме плана пока не удалось.

Выпускаются «боевые листки» на фермах, готовятся к выездам на поля школы агитбригады. На полевом

столе первого отделения, где бригадиром коммунист, кавалер ордена Ленина П. М. Шадрин, я увидел самодельные лозунги, другое наглядное оформление. После критики Марининского горкома КПСС и районной газеты «Вперед» в совхозе более четко и своевременно заполнились таблички показателей соревнования. Каждое утро перед совхозной конторой поднимается красный флаг в честь лучших трактористов, отличившихся на кузнечном.

И везде внимание привлекают крупные «шапки»: «Пресс-центр сообщает», «Пресс-группа сообщает».

С деятельностью пресс-группы и столкнулся в совхозе «Кийский». Из номера в номер районной газеты также передает редакция «Сообщает районный пресс-центр».

— Пресс-центр действует у нас уже второй год, — поясняет заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Н. Н. Петрова. — Всеми

для доски Почекаевым. — Задача его — добиться, чтобы каж-



БЕРЕЗОВСКАЯ ЦОФ — пятнадцать лет. Миллионы тонн вы-
разные концы страны.

НА СНИМКЕ: пульт управления углерепрома, начальник от-
деления Е. М. Лопухов и оператор Е. М. Доценко.

Фото А. Бледницкого.

г. Березовский.

НЫНЕШНИЙ год для высокопрофессиональных пресс-материалов в объединении «Карболит» начал с рекорда: в январе наработали и отправили потребителям 3110 тонн продукции — на 525 тонн больше плана.

Вот аккуратно заполненная таблица показателей. Вот очередной выпуск бюллетеня «Спасибо за ударный труд!». Недавно торжественно был проведен выезд на север, Механизаторов напутствовали старейшие хлеборобы, приветствовали пионеры. Управляющий отделением М. И. Григорьев, начальник отдела пропаганды и агитации Е. М. Доценко.

Всюду в Рыбакове начали

и взаимопомощь между от-
делениями.

Вот строки из записей на-
чальника смены А. Переобе-
ва:

— Проработав по новой
системе три квартала, мож-
но сделать определенные вы-
воды. Прежде всего возраст-
ило производительность тру-
да. Если за два предыдущих

года бригада в течение

месяца

заполнила

планы

за 25 суток, то в этом

году за 20 суток

заполнила

планы

за 18 суток. Итак, в

этом году производительность труда

увеличилась на 15%

и на 112 процентов —

и т. д.

Всюду в Рыбакове начали

и взаимопомощь между от-
делениями.

Вот строки из записей на-
чальника смены А. Переобе-
ва:

— Проработав по новой
системе три квартала, мож-
но сделать определенные вы-
воды. Прежде всего возраст-
ило производительность тру-
да. Если за два предыдущих

года бригада в течение

месяца

заполнила

планы

за 25 суток, то в этом

году за 20 суток

заполнила

планы

за 18 суток. Итак, в

этом году производительность труда

увеличилась на 15%

и на 112 процентов —

и т. д.

Всюду в Рыбакове начали

и взаимопомощь между от-
делениями.

Вот строки из записей на-
чальника смены А. Переобе-
ва:

— Проработав по новой
системе три квартала, мож-
но сделать определенные вы-
воды. Прежде всего возраст-
ило производительность тру-
да. Если за два предыдущих

года бригада в течение

месяца

заполнила

планы

за 25 суток, то в этом

году за 20 суток

заполнила

планы

за 18 суток. Итак, в

этом году производительность труда

увеличилась на 15%

и на 112 процентов —

и т. д.

Всюду в Рыбакове начали

и взаимопомощь между от-
делениями.

Вот строки из записей на-
чальника смены А. Переобе-
ва:

— Проработав по новой
системе три квартала, мож-
но сделать определенные вы-
воды. Прежде всего возраст-
ило производитель

